

**Аннотация к дополнительной общеобразовательной общеразвивающей
программе «Ансамбль танца «Серпантин»**

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Ансамбль танца «Серпантин» относится к художественной направленности.

Актуальность программы ансамбля танца «Серпантин» состоит в том, что она объединяет, интегрирует в единое целое хореографическое, театральное искусства, музыку и историю, литературу.

Внедрение в программу индивидуальных, интегрированных занятий с элементами импровизации, является отличительной чертой от других программ. Так же представленная программа затрагивает воспитание учеников духовно-нравственной направленности, спортивно-оздоровительной, общекультурной направленности.

Программа реализуется на базе МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №69 с углубленным изучением отдельных предметов» города Ижевска, на занятиях ансамбля танца «Серпантин».

Программа рассчитана на детей 8-17 лет и разделена на три уровня сложности: стартовый, базовый и продвинутый.

На стартовом уровне учащиеся приобщаются к искусству сценического мастерства, разучивают репертуар ансамбля, принимают участие в школьных районных и городских, выезжают на фестивали различных уровней и вместе с родителями приобщаются к традициям ансамбля, участвуют в жизни коллектива.

На базовом уровне, учащиеся уже активно участвуют в жизни коллектива. Занятия направлены на развитие творческого потенциала детей. На занятиях должны научиться профессионально образно - эмоционально исполнять танцевальные постановки. Дети участвуют в различных мероприятиях особенно ответственно подходят к «Празднику танца» и «День рождения ансамбля», на котором младшая группа ансамбля посвящается в артисты.

На продвинутом уровне – развиваются не только коммуникативные способности, но и личностные качества на более высоком профессиональном уровне. Происходит осознанная мотивация на здоровый образ жизни, «движение – это жизнь». Участники ансамбля не только исполняют репертуар коллектива, но и выступают в роли постановщиков и репетиторов танцев, занимаются импровизацией и сочинением номеров. Используя свой «багаж» знаний в области хореографии, учащиеся определяют с выбором будущей профессии.

Стартовый уровень: младшая группа ансамбля – 8 лет - 216 часов в год, при 3-х разовых занятиях в неделю по 2 часа.

Базовый уровень: средняя группа 9-13 лет 216 часа в год при 3 разовых занятиях в неделю по 2 часа.

Продвинутый уровень: старшая группа 14-17 лет 216 часа в год при 3 разовых занятиях в неделю по 2 часа.

Наполняемость групп 10-15 человек.

Цели программы:

Развитие и воспитание личности, способной действовать универсально, владеющей культурой социального самоопределения, обладающих самостоятельностью при выборе видов деятельности и умеющих выразить свой замысел в творческой деятельности.

Задачи:

- Развить физические данные учащихся и мотивировать детей к познанию и творчеству;
- Сформировать навыки профессионального самоопределения учащихся, их адаптации в современном динамическом обществе;
- Воспитать личностные качества учащихся и приобщить подрастающее поколение к ценностям мировой культуры и искусству;
- Научить профессионально исполнять хореографические композиции с сохранением и укреплением здоровья детей.

Занятия по программе влияют на развитие познавательных интересов, на социальную активность учащихся, на раскрытие потенциальных способностей, на формирование художественно-эстетического вкуса.

Участники ансамбля танца значительно укрепляют своё здоровье, что подтверждает показатель посещения занятий.

В программе реализуется универсальные учебные действия всех направлений (личностные, предметные, познавательные, коммуникативные и регулятивные).

Обязательное условие - медицинский допуск к занятиям хореографией.

В случае необходимости программа может быть переориентирована на дистанционный формат реализации